

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Новиковой Евгении Анатольевны на тему: «Длительность грудного вскармливания, способ родоразрешения и дисбиоз кишечной микробиоты как факторы формирования подросткового ожирения», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности: 3.1.21. Педиатрия

Тема рассматриваемой диссертации, в которой анализируются длительность грудного вскармливания, способ родоразрешения и дисбиоз кишечной микробиоты как факторы формирования ожирения у подростков представляет большой интерес в связи с высокой распространенностью данной патологии за последние годы.

Задачи, поставленные автором, соответствуют цели диссертационной работы и свидетельствуют о разностороннем, комплексном подходе к ее достижению. Диссертантом определены клинико-анамнестические и метаболические особенности у подростков с ожирением, рожденных путем кесарева сечения и имеющих разную длительность грудного вскармливания. Данная научная работа соответствует приоритетному направлению по педиатрии и подтверждает возможность сохранения влияния факторов раннего детства – способа родоразрешения и длительности грудного вскармливания – на формирование ожирения у подростков, а также на кишечную микробиоту в отличие от других исследований, показывающих сохранение значимости данных факторов для детей в возрасте до 10 лет.

Полученные результаты представлены Новиковой Евгенией Анатольевной в 10 публикациях в научных журналах уровня Scopus и Web of Science, также рекомендованных ВАК при Минобрнауки и ВО РФ для опубликования основных научных результатов диссертации к защите. Результаты исследования одобрены профессиональным и научным сообществом – диссертант неоднократно становилась лауреатом конкурсов среди молодых ученых в сфере медицины, доклады по результатам заслушаны на всероссийских и международных научно-практических конференциях.

В представленном диссертационном исследовании продемонстрирована актуальность выбранной темы, в полной мере раскрыта степень разработанности темы, четко поставлены цель и задачи исследования. Практическое применение и научная значимость результатов очевидны. Диссертант приводит развернутые практические рекомендации и выделяет перспективные точки для дальнейшей разработки исследований кишечной микробиоты при ожирении у подростков.

Полученные автором в ходе проведения диссертационного исследования научные результаты убедительны, достоверны и объективны, так как в работе использован достаточный объем клинических данных. Используемые методы статистической обработки выбраны автором в соответствии с поставленными задачам.

Автореферат является полноценным научно-исследовательским трудом, выполнен автором самостоятельно на высоком научном уровне. Введение содержит краткое структурированное обоснование актуальности исследуемой проблемы и проведенного исследования. Четко сформулирована цель и задачи исследования.

По структуре и оформлению автореферат соответствует ГОСТ, по смыслу и содержанию в полной мере информативен и содержателен, достаточно иллюстрирован схемами и рисунками.

Выводы автора соответствуют поставленным задачам и полностью отражают результаты собственных исследований, содержат элементы научной новизны и имеют существенное значение для теоретической и практической области педиатрии. Практические рекомендации закономерно следуют из результатов проведенного диссертационного исследования, полностью отражая суть научной работы.

Замечаний к диссертационной работе, имеющих принципиальный характер, не обнаружено.

Заключение: основываясь из информации, представленной в автореферате, диссертационная работа Новиковой Евгении Анатольевны «Длительность грудного вскармливания, способ родоразрешения и дисбиоз кишечной микробиоты как факторы формирования подросткового ожирения» содержит все необходимые научно-квалификационные признаки и соответствует п. 9 Положения о присуждении ученых степеней (постановление Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г.

№842 с изменениями от 28.03.2023 г., № 415), а ее автор Новикова Е.А. заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности: 3.1.21. Педиатрия.

Настоящим даю согласие на сбор, обработку, хранение и размещение в сети «Интернет» моих персональных данных, необходимых для работы диссертационного совета 24.1.187.01 при ФГБНУ «Научный центр проблем здоровья семьи и репродукции человека» (г. Иркутск, ул.Тимирязева, 16, тел.: +7-3952-20-76-36, email: iphr@sbamsr.irk.ru).

Рецензент,

Заведующая отделом разработки
научных подходов к иммунизации пациентов
с отклонениями в состоянии здоровья и хроническими болезнями,
ведущий научный сотрудник
НКЦ№2 ФГБНУ «РНЦХ им.акад. Б.В. Петровского»
кандидат медицинских наук
Владиславовна

Федосеенко Марина

«07» ноября 2023 г.

Подпись к.м.н. Федосеенко Марины Владиславовны

ЗАВЕРЯЮ:

Ученый секретарь ФГБНУ «РНЦХ им. акад. Б.В. Петровского»

Михайлова Анна Андреевна



Федеральное государственное бюджетное научное учреждение
«Российский научный центр хирургии им. академика Б.В. Петровского»
ФГБНУ «РНЦХ им. академика Б.В. Петровского»
119991 г. Москва, ГСП-1, Абрикосовский пер., д.2.
ros@med.ru, 8 (499) 246-95-63